

1985 года

ул. Га-  
надвор-  
Обра-  
етарская,№ 3  
ютсяпо  
да же  
цемент,  
железо  
трактатор  
гвозди  
матери-райпо.  
2—1.по  
да же  
вич-412»  
рублей,  
» стои-  
блей и  
кольской  
блей.  
райпо.  
2—1.влению  
за»  
отся  
ры, то-  
моптеры,  
инже-  
братья-  
Москов-  
телефоны  
3—3.айпо  
ется  
работу  
кочегар,  
2—2.нышко»  
зовик»  
работу  
70 руб-

3—2.

ному  
омуи. Обра-  
Опочка,  
САТП,  
3—2.айпо  
работу  
90 руб-  
2—2.она  
31 час.

уков.

ветов

анализатора  
— 91643,  
гственного  
— 91920,

рафии

аж 7693.

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 47 (9185)

ЧЕТВЕРГ, 18 апреля 1985 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

\* Цена 3 коп.

## Таковы надои молока

### СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоях молока в колхозах и совхозах района за неделю с 8 по 14 апреля 1985 года. В первой графе — надои молока от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

	им. Мичурина	«Кр. Заречье»	«Опочецкий»	«Кр. фронтовик»	«Большевик»	«Вперед»	им. Жданова	«Урожай»	«Кр. Октябрь»	«Духновский»	«Салют»	им. Любимова	«Глубоковский»	«XXI партсъезд»	«Организатор»	«Заветы Ленина»	По району
	8,6	8,0	7,9	7,3	7,1	6,3	6,1	5,9	5,8	5,6	5,6	5,3	5,3	5,0	4,9	3,2	6,2
	-0,7	+2,4	-0,4	+2,3	+0,7	+0,6	+0,6	+0,2	-0,7	+0,7	+0,1	+0,6	-0,8	-0,2	+1,0	-	+0,3
	90	73	90	79	73	85	81	76	81	72	39	82	56	68	61	76	78

Еженедельно в районе идет увеличение надоев молока на одну корову, и они постоянно находятся выше прошлогоднего уровня.

Высокие надои добиваются животноводы колхоза имени Мичурина, совхоза «Опочецкий», однако продуктивность скота в этих хозяйствах ниже прошлогоднего. Хорошо работают над повышением продуктивности дойного стада в колхозе «Красное Заречье» и совхозе «Красный фронтовик».

В ряде хозяйств района за прошедшую неделю снизились надои молока. Это относится к колхозам «Вперед», «Урожай», «Красный Октябрь», «Заветы Ленина», совхозам «Опочецкий», «Духновский». А колхозы «Красный Октябрь», «XXI партсъезд» и совхоз «Глубоковский» продолжают минусовать к уровню соответствующего периода прошлого года.

Из совхоза «Опочецкий», колхозов имени Мичурина и «XXI партсъезд» ежедневно на маслодельно-сыродельный завод поступает продукции меньше уровня прошлого года, что, несомненно, скажется на выполнении этими хозяйствами плана первого полугодия.

В настоящее время невысокой остается товарность молока в хозяйствах. Самый низкий процент по данному показателю имеют совхозы «Салют» и «Глубоковский».

Особое внимание следует обратить на качество сдаваемого государству молока некоторыми хозяйствами. В совхозе «Салют» первым сортом сдано только 46 процентов молока, в совхозе «Опочецкий» — 68 процентов.

В ряде колхозов низкая жирность молока. В завершающий этап зимовки скота зооветспециалистам колхозов и совхозов района следует уделять животноводству максимум внимания, чтобы переход животных на пастбища прошел организованно, без снижения продуктивности дойного стада.



На 230 гектарах многолетних трав и сенокосных угодий уже провели подкормку минеральными удобрениями в колхозе «Большевик» чле-

ны механизированного звена по внесению минеральных удобрений молодой механизатор Анатолий Михайлов и его товарищ по работе

Александр Павлов, закладывающие основу урожая.

НА СНИМКЕ: А. Михайлов и А. Павлов.  
Фото Ю. Орлова.

### ● Дозорные проверяют ход полевых работ

## ОБМАНЧИВЫЙ ОПТИМИЗМ

Земледельцы совхоза «Салют» на протяжении ряда лет не могут похвастаться урожаями льна, зерновых. Да и картофеля от случая к случаю собирают не более 90 центнеров клубней с гектара.

Сведения за минувшие годы свидетельствуют, что здесь крайне мало уделяют внимания обработанию полей, хотя в хозяйстве расположены скотооткармочные фермы, есть дворы, где содержится и молочное стадо. Однако плохо организована работа по накоплению торфокомпостов. А торф, которого немало вывезено на поля, малоэффективен.

Если говорить в общем, то в среднем на гектар пашни под нынешний урожай будет внесено

но около 4 тонн местных удобрений. При скученности сорных почв навряд ли это даст ожидаемый эффект.

Может, руководство совхоза «Салют», инженерная служба во главе с А. Ф. Кузьминым делают ставку на высокую организацию и качество проводимых работ? Ведь это тоже может способствовать получению неплохого урожая. А может быть, главный агроном Л. Р. Смирнова, используя утренние заморозки, которых было много, организовала на высоком уровне подкормку озимых, многолетних трав и внесение минеральных удобрений в весеннею почву? Но ни того, ни другого наша рейдовая бригада, к сожалению, в хозяйстве не обнаружила.

**ОТДЕЛЕНИЕ** Рясино, мы знаем, одно из обширных отделений, ведь здесь когда-то размещался колхоз. Однако тщетны были наши усилия узнать у механизаторов, бригадира Б. А. Ильина, каков объем весенне-полевых работ здесь необходимо выполнить.

К сожалению, также мало знают о предстоящих работах молодой механик отделения Камено Н. Е. Семенов и бригадир центральной тракторной бригады Л. В. Андреев, хотя все заявили, что две недели назад проходило совещание с механизаторами и механиками, на котором были поставлены конкретные задачи. Но в чем их конкретность, этого никто из специалистов среднего звена и механизаторов не знает.

Хотя сегодня уже поздно говорить о ходе подготовки или даже готовности прицепного сельхозинвентаря и тракторов к работе, однако следует сказать и об этом. Совхоз давно рапортовал о готовности плугов, сеялок, культиваторов к работе. Но на деле оказалось далеко не так.

Мы видели в отделении Рясино в довольно плачевном состоянии плуги, несколько сеялок, к которым не прикасалась рука ремонтника. В них со временем сева озимых

остались гранулированные сложные удобрения. Прицепной инвентарь до сего времени ремонтируется и на центральной усадьбе.

— Мы в любой момент можем выставить в поле 14 плугов, — говорит директор совхоза Н. В. Васильев.

Да, пора уже и выставлять эти хотя бы четырнадцать из двадцати. Ведь яровой сев в хозяйстве составляет около полутора тысяч гектаров, а всхажено крайне мало. Да и уборка в минувшем году шла до морозов.

Может, у руководства совхоза столько оптимизма потому, что в хозяйстве сформировано несколько безнарядных звеньев, и они помогут вскрыть резервы весеннего сева?

— Наша тракторная бригада, — рассказывает механик отделения Камено Н. Е. Семенов, — нынче будет на бригадном подряде выращивать яровые зерновые, кормовые культуры, заготавливать сено.

Но из беседы выяснилось, что договор с администрацией совхоза бригада не заключила, не знакомы люди с условиями оплаты труда, да и фронт работ механизаторы четко не представляют. А если нет договора, то и говорить о безнарядном методе работы не приходится.

Почему же в совхозе «Салют» царит такая убаюкивающая, а в отделении Рясино безразличная атмосфера к начавшейся весенне-полевой кампании? И на это можно найти ответ. Если в кабинете директора и проходят перед началом важнейших кампаний года кое-какие совещания, то в глубинках их давным-давно не было.

При посещении рясинских мастерских, чувствуя, что здесь в течение длительного времени не проводилась никакая политмассовая работа. О какой-либо наглядной агитации и говорить не приходится. Не лучше, с этим делом обстоит и в центральных мастерских. Из беседы с трактористами пришли к выводу, что в воспитательной работе партбюро во главе с О. Г. Федоровым больше полагается на строгий голос и на жесткие приказы директора.

И в заключение хочется сказать: не пора ли совхозу «Салют» более серьезно воспринять приход нынешней весны, а оптимизм начальства спрятать в глухой и далекий ящик. А. БРАЖЕЛОВИЧ, председатель районного комитета народного контроля. Н. ПАВЛОВ, сотрудник редакции.

## УСЛУГИ СВЯЗИ

Немало услуг связи предоставляется на современном этапе населению, предприятиям, учреждениям и организациям района. Только за первый квартал текущего года связистами доставлено 16 тысяч переводов, принято 11 тысяч телеграмм, 9,5 тысячи посылок, предоставлено 53 тысячи международных телефонных разговоров.

В социалистическом соревновании, развернувшемся среди связистов за достойную встречу 40-летия Великой Победы, XXVII съезда нашей партии, в трудовом соперничестве с коллегами из других районов достигнуты определенные успехи. План первого квартала по тарифным доходам, например, работники нашего районного узла связи выполнили на 100,3 процента. Рост к уровню первых трех месяцев прошлого года составил 5,4 процента. Улучшены связистами качественные показатели.

И все же оказываемые услуги связи не удовлетворяют население в полной мере. Еще не изжиты в этом деле серьезные недостатки. Свидетельством тому являются нередкие жалобы, поступающие в редакцию газеты. Кое-где несвоевременно доставляются подписчикам газеты и журналы. Со стороны начальников отделений связи нет должного контроля за работой почтальонов. Не осуществляется в надлежащей мере спрос с нарушителями трудиной дисциплины.

Все это, конечно, отрицательно сказывается не только на настроении людей, но и на выполнении коллективом районного узла связи плановых заданий, принятых на завершающий год пятилетки социалистических обязательств. А задачи перед связистами стоят большие. Успешное их решение требует напряженного, кропотливого труда, добросовестного отношения к делу на любом участке работы.

Для того, чтобы полнее обеспечить население услугами связи, необходима четкая и безотказная работа телефонов, телеграфа, международных линий и других средств связи. Решение этой задачи ложится на работников эксплуатационно-технического узла связи. Им надо максимально использовать для осуществления намеченных работ благоприятное, теплое время года.

Большие задачи стоят перед работниками районного узла связи по внедрению бригадных методов организации труда. В целях дальнейшего повышения производительности труда решить эти вопросы необходимо с должной подготовкой и не отступая от намеченных для этого сроков.

Следует сделать все возможное, чтобы достигнутые положительные результаты в работе связистов не только закрепить, но и приумножить.

# Доверие народа обязывает...

## ● Из практики работы комиссий

Важное место в деятельности постоянных комиссий занимают подготовка и рассмотрение наиболее актуальных вопросов, вносимых на обсуждение Совета и его исполнкома. В Матюшкинском сельском Совете сложилась практика, при которой все основные вопросы, рассматриваемые на заседаниях исполнкома, готовят члены комиссий, они же предварительно проводят проверки, а затем на исполнкоме докладывают о их результатах, вносят свои предложения.

НЕ СРАЗУ мы добились такого положения. Ведь как было раньше: планирование вопросов на заседаниях исполнкома и планы работ комиссий имели расхождения. Мы встали на другую точку зрения — все вопросы к заседаниям должны готовить постоянные комиссии. На практике это выглядит следующим образом. Исполнком сообщает постоянной комиссии, какой рассматривается вопрос и разрабатывает памятку-вопросник. Комиссия сама решает, кто из ее членов будет проводить проверку и докладывать о ее результатах на заседании исполнкома.

В течение года каждая комиссия участвует в подготовке одного-двух вопросов. За 1984 год их было подготовлено 12. Наибольшая нагрузка лежит на постоянные комиссии сельского хозяйства и охраны природы, социалистической законности и охраны общественного порядка.

На одном из заседаний исполнкома рассматривался вопрос «О выполнении требова-

ний колхозного Устава в колхозах и хозяйствах «Красное Заречье» и имени Жданова. В подготовке приняли участие две комиссии

очень удобно для работы, особенно при проверке уже принятого решения.

На заседания исполнкома обязательно приглашаются председатели и члены постоянных комиссий, которые участвовали в проверке. Председатель постоянной комиссии является как бы сокомандиром по основному вопросу. После принятия решения осуществляется контроль за ходом его выполнения. Контрольные функции возлагаются на членов исполнкома и членов той или иной

## В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

социалистической законности и охраны общественного порядка и планово-бюджетная. Основное внимание было предложено уделять таким вопросам, как регулярность проведения общих собраний, заседаний правления, соблюдение законности при приеме и исключении из членов колхоза, соблюдение правил внутреннего распорядка в колхозах и другим.

За неделю до заседания исполнкома весь справочный материал, готовящий вопрос, представляют в исполнком. Все справки накапливаются в особом деле «Справки, информации проверок постоянных комиссий вопросов, рассматриваемых на заседаниях исполнкома Совета». Это

комиссии. Это способствует более эффективному устранению вскрытых ранее недостатков.

Через определенное время исполнком вновь возвращается к уже обсужденному вопросу. Председатель комиссии докладывает, что сделано для выполнения решения. И если мнение сведется к тому, что принятые меры достаточны, решение снимается с контроля. Так было при проверке выполнения колхозного Устава. Правления колхозов стали соблюдать регулярность проведения своих заседаний, образованы комиссии по обмеру приусадебных участков.

Хочется отметить важность и такого вопроса, как опре-

деление главного докладчика на заседании исполнкома. Раньше мы чаще слушали главных специалистов, реже руководителей. Теперь практически по всем вопросам, связанным с сельскохозяйственным производством, отчитываются руководители хозяйств. Это ведет к тому, что руководитель чувствует свою персональную ответственность за выполнение принятого решения.

С помощью постоянной комиссии социалистической законности и охраны общественного порядка был подготовлен вопрос «О работе общественных организаций торфопредприятия «Опочецкое» по укреплению трудовой дисциплины». На заседании исполнкома докладывал директор предприятия В. Н. Коробов, были приглашены председатели товарищеского суда, совета профилактики, председатель профкома Е. И. Киселева. С учетом всех замечаний было принято решение, над выполнением которого работают исполнком сельского Совета, администрация и общественные организации торфопредприятия.

Проблем в улучшении работы постоянных комиссий еще немало. Исполнком старается принимать меры по их решению.

**Л. ГРИГОРЬЕВА,**  
председатель исполнкома  
Матюшкинского  
сельского Совета.

## СЕЛУ — ХОРОШЕТЬ

УЛУЧШАЕТСЯ благоустройство центральных усадеб и населенных пунктов Пригородного сельского Совета. Исполнком разработал план мероприятий по выполнению принятых обязательств с учетом вклада трудовых коллективов и органов общественной самодеятельности населения. Ход их осуществления обсуждался на сессиях Совета, заседаниях исполнкома и постоянных комиссий.

Борясь за достойную встречу XXVII съезда партии, животноводы совхоза «Красный фронтовик» и колхоза «Вперед» перевыполнили задания первого квартала по продаже государству молока и мяса. Значительный вклад в выполнение Продовольственной программы вносит население сельского Совета.

В соответствии с планом социального развития заключено благоустройство, асфальтирование, освещение и озеленение улицы Олимпийской в Петровском, освоено на эти цели 120 тысяч рублей. За прошлый год в эксплуатацию сданы три жилых дома в хозяйствах сельсовета.

Ведется индивидуальное строительство. Только за прошлый год исполнком выделил для застройщиков тысячу листов шифера, выделялась древесина для ремонта жилых домов.

В 1984 году произведен ремонт дома учителя в деревне Соколово, ремонт Ляпуновской начальной школы, Пригородной библиотеки-филиала, Заверняевского медпункта.

И в текущем году в населенных пунктах сельсовета продолжаются работы по благоустройству.

**Т. ПЕТРОВА,**

председатель исполнкома.



## ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

В КОЛХОЗЕ «Урожай» дойное стадо содержится на семи фермах. И на каждой создан и действует депутатский пост. Их возглавляют депутаты Г. С. Кожемяченко, В. И. Васильев, Н. И. Иванов, Н. В. Петрова, А. И. Степанова, Г. С. Титова, А. Т. Евдокимова.

Депутатские посты осуществляют контроль за ходом зимовки скота, регулярно информируют о своей работе исполнком сельского Совета. Так, пост на ферме Лобово (депутат Н. В. Петрова) неоднократно проверял ход зимовки. Были выявлены следующие недостатки: на ферме много неисправных поилок, пять дней отсутствовала раздача веточных хлопьев, не всегда запариваются кор-

ма, прогулки скота не организованы.

В феврале мы вынуждены были заслушать на исполнкоме сельсовета вопрос о состоянии дел на этой ферме. На указанные недостатки было обращено внимание председателя колхоза, главного зоотехника. В настоящее время недостатки устранены.

На ферме Катково были поломаны двери, корма разгружались далеко от фермы, что создавало свои трудности. Члены поста, возглавляемого Н. И. Ивановым, неоднократно просили бригадира отремонтировать двери, подвозить корм ближе. Лишь после того, как о положении дел на ферме было поставлено в известность правление колхоза, к замечаниям депу-

татского поста прислушались, неполадки были устранены.

Депутатский пост на ферме Жигуново, возглавляемый А. Т. Евдокимовой, обнаружил, что коровам дается пленсневельный корм, он не запаривается. Об этом было срочно сообщено главному зоотехнику. Корма стали пропускаться через запарник.

Депутатский пост (депутат В. И. Васильев) сообщал в исполнком сельсовета, что на ферме Агульево не оформлены наглядная агитация. Факты подтвердились. Исполнком предупредил заведующую Кисельковским клубом А. И. Миронову.

Исполнком сельского Совета совместно с правлением колхоза принимают меры по наведению порядка на фермах.

**А. КОЖЕМЯЧЕНКО,**  
председатель исполнкома  
Лобовского сельсовета.

## СТРАНИЦА ДЕПУТАТА

## ПРИ СТРОГОМ КОНТРОЛЕ

Депутатские посты создаются, как известно, для оперативного контроля за ходом выполнения решений Совета и его органов, а также за работой, требующей особого внимания на конкретном участке или объекте. Участие в работе депутатского поста не освобождает депутата от выполнения им обязанностей в своем избирательном округе.

ДЕПУТАТСКИЕ посты в целях выполнения поставленных перед ними задач имеют право обращаться в Совет народных депутатов, его исполнительный комитет, к руководителям предприятий, учреждений, организаций. Это предусмотрено конституционным законодательством в целях расширения демократических начал. Этими требованиями и руководствуются органы власти на местах.

На период зимовки скота в совхозе «Духновский» на животноводческих фермах созданы три депутатских поста по четыре человека в каждом. Руководят ими депутаты директор совхоза В. А. Филиппов, ветврач отделения совхоза Г. Н. Мищенкова, секретарь парткома Е. И. Быстров. Посты следят за соблюдением распорядка дня на фермах, расходованием кормов, соблюдением правил санитарии.

На ферме Духново доярки Н. А. Павлова, В. Ф. Дубова частенько нарушили трудовую дисциплину. Для этих женщин ничего не стоило явиться на работу в нетрезвом состоянии. Спрашивается: как могли после такого труда доярки в полную силу?

Члены поста не раз беседовали с доярками, но те никаких выводов не делали. Тогда материалы на нерадивых доярок были переданы на рассмотрение товарищеского суда, который применил к двум дояркам наказания. На этой же ферме депутаты потребовали от скотников, чтобы те регулярно вычищали двор от навоза.

На молочнотоварной ферме Липовец также наблюдались факты нерадивого отношения к своим обязанностям доярок Т. В. Пулиной и В. М. Красновой, которые частенько запиваются. С ними ведется разъяснительная работа.

Нельзя сказать, что склонность к выпивкам проявляют многие работники животноводства. На большинстве ферм работают добросовестные труженики, они с честью выполняют свои обязанности. На этих фермах складывается благополучная обстановка и со временемной подвозкой кормов.

Работа депутатских групп приносит значительную пользу. Ведь повседневный контроль способствует повышению трудовой дисциплины. А это не может не отразиться на результатах. В первом квартале животноводы совхоза уверенно выполнили планы продажи государству молока и мяса.

**Г. СМИРНОВА,**  
секретарь исполнкома  
Духновского сельсовета.

*Излишки продукции**государству*

## Каждый принимает участие

Более десяти лет я собираю излишки молока в населенных пунктах Григорино, Жгуново, Ледово, Решетниково колхоза «Урожай». Работа привычная и не без интереса. Встречаешься с молодыми, делишься новостями. И заработка неплохой. За минувший месяц заработала 140 рублей, а это хорошая прибавка к моей пенсии.

ЛЮДИ охотно сдают излишки молока государству. Прием идет организованно. В самом начале года об этом позабылись и правление колхоза «Урожай», и работники Лобовского сельского Совета. Мы были приглашены к председателю колхоза Г. С. Кожемяченко, который рассказал о том, что нам предстоит делать, велел бригадам выделить лошадей, повозки, необходимое количество бидонов. В сельском Совете за нами закрепили населенные пункты.

Теперь, с ранней весны, в пять утра ежедневно запрягаю лошадь и в шесть — уже в пути. По дороге встречаются животноводы, спешащие на свои фермы, механизаторы, которым предстоит по весенним утренним заморозкам подкармливать озимые, многолетние травы.

Объехав деревни, заглядываю в свою записную книжку и подсчитываю — собрала 350 килограммов молока, а то и 400. А ведь это не так уж и мало. Например, за март мною на приемный пункт сдано пять с половиной тонн молока. Это весомая прибавка к выполнению закупа этой продукции Лобовским сельским Советом.

Конечно, в процессе работы возникает ряд непредвиденных проблем. Есть и недостатки, устранением которых приходится заниматься.

Сегодня мне хочется назвать имена лучших молокоснабжающих. Ежедневно по 20 литров продают житель деревни Ледово Николай Борисенков. Столько же Алексей Иванов, проживающий в Жгунове. И выгода от продажи молока для них немалая, если учсть, что за полмесяца им выплачивается до 90 рублей.

До тридцати литров молока в день продают государству супруги Демидовы, работающие в животноводстве. Они держат две коровы, являются активными снабжателями и другой сельскохозяйственной продукции.

Можно привести немало и других примеров. Хочется отметить, что люди заинтересованы относятся к развитию личного подсобного хозяйства. Правление колхоза «Урожай» ежегодно для скота граждан, проживающих на территории Лобовского сельсовета, выделяет пастбища, сено, корма. Помогает, в силу возможности, транспортом для подвозки кормов к дому.

Наш сельский Совет успешно справился с планом закупа этой продукции от колхозников. Думаю, что и полугодовое задание будет выполнено.

**А. ЕФИМОВА,**  
молокоснабщица  
Лобовского сельсовета.

## ● Навстречу посевной ПЕРЕД ВЫЕЗДОМ В ПОЛЕ

Земледельцы нашего колхоза имени Мичурина на практике убедились в том, что чем качественнее ведется подготовка к весенним полевым работам, тем выше будет урожай. Мы хорошо понимаем, что для достижения намеченных рубежей в этом году необходимо проделать большую и целенаправленную работу. Вот поэтому подготовка к весеннему севу идет в хозяйстве полным ходом.

В ТЕКУЩЕМ ГОДУ перед тружениками полей колхоза поставлены большие задачи. С каждого гектара пашни предстоит получить не менее 19 центнеров зерна, по 110 центнеров картофеля, 4,6 — льна. Важное место отводится и нормопроизводству.

Для достижения намеченных результатов в хозяйстве имеются все возможности. Посевным материалом колхоз обеспечен полностью. Все семена соответствуют первому и второму классам посевного стандарта. Идет их проправливание и затаривание в мешки. Недавно в бригадах Мартиново и Алексино приступили к переборке семян клубней картофеля. Его у нас для посадки запасено 140 тонн.

Полностью готовы расчеты по заправке почвы минеральными удобрениями в соответствии с данными почвенных картограмм. Подкормку озимых культур предстоит произвести на 100 гектарах и на площади 300 гектаров необходимо подкормить азотными удобрениями многолетние травы.

К предстоящим полевым работам неплохо также подготовились ремонтники и механизаторы. На линейку готовности поставлена вся почвообрабатывающая и посевная техника, завершается ремонт последних двух тракторов.

Большое внимание было уделено качеству ремонта. Ведь надежная работа техники в период весеннего сева — это важный фактор проведения

занимания его в лучшие агротехнические сроки, без задержек и срывов в работе, что в конечном итоге и положительно скажется на урожайности сельскохозяйственных культур. Весь весенний сев планируется провести в сжатые сроки — за 14 рабочих дней.

Недавно у нас в колхозе состоялось совещание с механизаторами. Как и всегда, в преддверии посевной, разговор шел о предстоящих полевых работах, о том, что уже сделано и предстоит сделать. Подробно обсуждались вопросы закрепления техники и возделываемых площадей за механизаторами, оговаривался порядок работы безнарядных звеньев. Нынче их создано два. Звено по выращиванию льна возглавляет комсомолец Владимир Геннадьевич Егоров, а по возделыванию картофеля — один из старейших и опытных механизаторов Евгений Васильевич Алексин.

На совещании были приняты социалистические обя-

зательства механизаторов и условия соревнования. Причем особое внимание было обращено на трудовую дисциплину и качество выполнения полевых работ.

Как и в прошлом году, вновь вводятся талоны качества, на основании которых будет увеличиваться или снижаться механизаторам дополнительная оплата. Такая талонная система стимулирует не только высокое качество работ, но и высокопроизводительное использование техники, способствует большему накалу социалистического соревнования.

С итогами соревнования в период посевной механизаторы будут знакомиться ежедневно, а победители — награждаться денежными премиями и переходящими красными вымпелами. Продуман также вопрос о доставке в поле участникам посевной горячего питания.

Труженики нашего колхоза настроены провести весенний сев организованно, заложить прочную основу хорошего урожая всех сельскохозяйственных культур.

**Л. АНТИПОВА,**  
главный агроном  
колхоза  
имени Мичурина.

## Инпервью на актуальную тему

Совхоз «Духновский» — второе хозяйство после колхоза «Красное Заречье», которое организует работу колхозников животноводческих ферм в две смены. Этот передовой метод организации труда нашел поддержку и заинтересованность среди всех доярок совхоза. Недавно мы встретились с главным зоотехником совхоза Танисией Ивановной Лейкиной и попросили ответить на ряд интересующих нас вопросов.

— Танисия Ивановна, что дает двухсменка для совхоза?

— В первую очередь, значительно больше у работников животноводческих ферм появилось свободного времени. Ведь не секрет, что люди этой отрасли очень заняты. И

Рацион каждого животного составляет 4 килограмма сена, 20 — силоса, 2 килограмма комбикормов. По требованию животноводов мы даем корове от 4 до 6 килограммов веточных хлопьев. При двухсменке доярки значительно

молодежь, на мой взгляд, не очень охотно идет работать на фермы именно по этой причине. Утром заняты, вечером заняты и в кино нечасто приходится сходить. А теперь, поменявшись сменами, у животноводов вечера каждой второй недели свободны.

— Значит, двухсменка — это не только новая организация труда, но она призвана способствовать и привлечению кадров в отрасль?

— Безусловно. Ведь нужно учитывать, что смене должна передавать свои рабочие места. И доярки более требовательные теперь относятся друг к другу, а это значит, улучшается санитарное состояние ферм. Хочется отметить и другое. Люди стали более внимательно относиться и к племенной работе.

— Отражается ли это на качестве молока?

— Конечно, отражается. Ведь при двухсменке сохраняется бригадный подряд. Люди получают деньги не только за количество, но и за качество. При работе в две смены улучшается и контроль за получением только первосортного молока. Ведь добросовестных людей на фермах работает больше, а это значит, что бракоделы попадают под их неслабый контроль и влияние. И с наших ферм молоко на завод поступает только первым сортом.

— Как двухсменка отражается на продуктивности скота?

— Чтобы ответить на этот вопрос, хочу несколько слов сказать о нашей кормовой базе. В среднем на переводную голову скота на зимовку у нас заготовлено было по 12 центнеров кормовых единиц.

лучше стали использовать микрозлементы, минеральную подкормку, соль. И все из-за того, что улучшился самоконтроль. Все эти факторы положительно повлияли и на повышение продуктивности скота. В среднем сейчас от коров мы получаем на 1—1,5 килограмма молока больше, чем за тот же период прошлого года.

— Танисия Ивановна, как вы организуете двухсменку на фермах, где работают три животновода?

— Вечером выходят работать три доярки, так как нужно на сутки запастись кормом, уложить их около кормушек. А утром выходят работать два животновода. Таким путем освобождается от работы одна доярка. Как видим, животноводы работают и высвобождаются по скользящему графику.

— Какие коллективы ферм перешли первыми на двухсменку?

— Фермы Липовец и Кошино. Например, бригадир бригады Липовец Зинаида Васильевна Сорокина отмечает, что работа пошла более организованно. Доярки очень довольны двухсменкой.

— Несколько слов о выполнении планов продажи государству продукции животноводства.

— С планами первого квартала по продаже молока и мяса мы справились успешно. Государству реализовано 172 тонны молока и 30 — при плане 20 тонн — мяса. Думаем, что за первое полугодие работаем также успешно.

**Беседу вели**  
**А. КУЗЬМИН.**



Алексей Семенович Семенов в колхозе «Урожай» работает шофером свыше двадцати лет. На своем автомобиле «ГАЗ-52», который всегда содержит в исправном состоянии, он перевез огромное количество различных сельскохозяйственных грузов не

только по дорогам своего хозяйства, но и района, области. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина коммунист А. С. Семенов за добросовестный труд был награжден юбилейной медалью.

Фото В. Кузьмина.

Сообщает Псковский ЦНТИ

## Механизация труда при ремонте тракторов

1. На торфопредприятии «Туголесский Бор» Шатурского района Московской области внедрен кондуктор для сверления отверстий в конусе уплотнения направляюще-

го колеса трактора ДТ-75. Кондуктор представляет собой стальной диск диаметром 200 мм с выступом для центрирования при установке на корпусе уплотнения.

Внедрение позволило повысить культуру производства.

3. На торфопредприятии «Пельгорское» Ленинградской области внедрена очистка направляющих колес трактора ДТ-75.

При удалении со штабелей торфа изоляционная пленка наматывалась на направляющие колеса трактора ДТ-75, из-за чего приходилось разъединять гусеничную цепь.

Для устранения этого недостатка приварили кронштейн к передней части балансирной каретки и прикрепили к нему болтом стальной прут диаметром 14 мм, изогнутый по диаметру направляющего колеса.

Внедрение позволило сократить простой тракторов.

Дополнительную информацию и техническую документацию запрашивайте в Псковском ЦНТИ по адресу: 180720, г. Псков, Октябрьский пр., 27, телефон 2-08-02.

21 апреля — День советской науки



**Молдавская ССР.** Ускорить выведение новых сортов овощных культур для промышленных плантаций земледельцам республики поможет новый селекционный центр научно-производственного объединения «Днестр». Здесь вступил в строй фито-

### ● НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## Новое в советском законодательстве

В целях дальнейшего совершенствования социалистического законодательства, повышения ответственности перед судом участников процесса, должностных лиц и граждан Указами Президиума Верховного Совета РСФСР от 21 января 1985 года и 20 февраля 1985 года в действующее уголовное и гражданско-процессуальное законодательство внесены некоторые изменения.

Во-первых, упрощен порядок рассмотрения дел о взыскании алиментов. Если ранее такие дела суд рассматривал коллегиально, то теперь, начиная с 1 марта 1985 года, народный судья вправе рассматривать их единолично, в течение 10 дней уведомив о поступившем заявлении ответчика и запросив на него справку о заработной плате. Явка сторон в суд не обязательна. В случае, если ответчик возражает против взыскания с него алиментов, то дело рассматривается в порядке искового производства судом, с вызовом сторон. Размер взыскания алиментов, сроки исполнения остались прежние, без изменения.

Введены временные пособия на несовершеннолетних детей, родители которых по определению судов разыскиваются органами внутренних дел в связи с уклонением от уплаты алиментов. Размер пособия на одного ребенка установлен в сумме 20 рублей, на двоих детей — 30 рублей, на троих детей — 40 рублей, на четверых и более — 50 рублей в месяц. Выплата этих пособий производится с 1 января 1985 года в течение периода розыска родителей, уклоняющихся от уплаты алиментов. Выплату пособий производят органы социального обеспечения. В последующем взыскание выплаченных сумм пособий с начислением 10 процентов на эти суммы производится с должников по алиментам. Расчет задолженности в твердой денежной сумме производится судебным исполнителем на основании исполнительного листа о взыскании алиментов и сообщения органа социального обеспечения о сумме выплаченных пособий за период розыска с начислением 10 процентов на них.

Размер взысканий с заработной платы должника не должен превышать 50 процентов. Если должник намерен добровольно возместить сумму выплаченных пособий, он может их перечислить на балансовый счет № 817 «Средства для выплаты временных пособий на несовершеннолет-

tron, позволяющий круглогодично проводить селекционные работы.

НА СНИМКЕ: заведующий лабораторией частной генетики Ю. И. Нютин проверяет влияние освещенности на рост и развитие растений. (Фотохроника ТАСС).

них детей» в учреждении Госбанка.

Начиная с 1 марта 1985 года, вводится более упрощенный и облегченный для органов дознания порядок производств по делам за преступления, по которым назначается наказание не свыше одного года, либо наказание, не связанное с лишением свободы. По ряду таких дел органы милиции в 10-дневный срок устанавливают обстоятельства действия, личность правонарушителя, обращают объяснение от очевидцев, составляют протокол и направляют его в суд для возбуждения уголовного дела и решения вопроса о наказании.

В сфере гражданско-правовых отношений более жесткие требования предъявляются к участникам правоотношений, а также должностным лицам, обязанным по запросам суда представлять необходимые документы. Так, в случае не предоставления письменных доказательств, затребуемых судом, по причинам, признанным судом неуважительными, должностные лица государственных учреждений, организаций и предприятий подвергаются штрафу в размере до 30 рублей. Такому же административному взысканию подвергаются свидетели за неявку в суд по вызову без уважительных к тому причин, стороны по делу, если они не явились в суд и дело по этим причинам откладывается. В случае неявки в судебное заседание без уважительных причин лиц, участвующих в деле, и представителей, отсутствие которых повлекло отложение разбирательства дела, суд вправе наложить на них, а также на должностных лиц предприятия, учреждения или организации, по вине которых не была обеспечена явка представителя в судебное заседание, штраф до 30 рублей. Такой же ответственности подлежат граждане, которые, присутствуя в зале суда, нарушают установленный порядок и не реагируют на предупреждения.

Н. БОГДАНОВ,  
нарсудья  
Опочецкого района.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**18 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ**  
Первая программа  
14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.25 — Играет ансамбль виолончelistов. 15.40 — К. Паустовский. «Старик в потертой шинели». 16.20 — Новости. 16.25 — Умелые руки. 16.55 — «Поэт И. Брюсовская». 17.10 — Научно-популярные фильмы. 17.25 — «...До шестнадцати и старше». 18.10 — Ленинский университет миллионов. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «ТОС». 19.10 — Новости. 19.20 — К 40-летию Великой Победы. Худ. фильм. «Отец солдата». 21.00 — Время. 21.35 — Чемпион мира по хоккею. Сборная Финляндии — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — 23.30 — Играет эстрадный оркестр Эстонского телевидения и радио.

**Вторая программа**  
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Документальный фильм. 20.30

— Мамина школа. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера телефильма «Снег в июле». 2-серия. 22.40 — 22.50 — Новости.

**19 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА**  
Первая программа  
14.45 — Документальные фильмы. 15.20 — Русская речь. 15.50 — Концерт. 16.15 — Новости. 16.20 — Знание — сила. 17.05 — В гостях у сказки. «Королевство кривых зеркал». Худ. фильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Встреча по вашей просьбе». 19.45 — К 40-летию Великой Победы. Премьера телефильма «Стратегия победы». Фильм 10-й — «На главном направлении». 21.00 — Время. 21.35 — Споемте, друзья! 23.10 — 23.30 — Сегодня в мире.

**Вторая программа**  
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — С. Рахманинов. «Колокола». 21.00 — Время. 21.35 — «Увольнения на берег». Худ. фильм.

### ГАСТРОЛИ В НАШЕМ РАЙОНЕ

Дипломант Всероссийского конкурса исполнителей советской песни «Сочи-82».

#### АНСАМБЛЬ ГУСЛЯРОВ

Концерты состоятся:

**22 апреля** — в Доме культуры совхоза «Красный фронтовик»;

**23 апреля** — в Доме культуры колхоза «XXI партсъезд»;

**24 апреля** — в Глубоковском Доме культуры;

**25 апреля** — в Петровском Доме культуры.

#### Областная филармония

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

21 апреля на колхозном рынке г. Лудза проводится

#### ВЕСЕННЯЯ ЯРМАРКА

В широком ассортименте будут предложены: продовольственные товары, кондитерские, кулинарные изделия и полуфабрикаты, овощи свежие и консервированные, швейные и трикотажные изделия весенне-летнего ассортимента; обувь весенне-летнего ассортимента; сезонные товары по сниженным на 40 процентов ценам, керамика, сувениры, галантерея, товары для сада и огорода, удобные вещи.

Гости ярмарки смогут отведать шашлыки.

Ярмарка и магазины г. Лудза работают с 8 часов.

**ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!**

Правление Лудзенского района.

### АВТОКОЛОННА № 1662

#### ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей 3-го класса для работы на грузовых и легковых автомобилях, транспортных средствах категории «В» — «С».

На курсы принимаются лица, годные по состоянию здоровья, по направлениям от колхозов, совхозов и других организаций. Срок обучения в дневное время 5 месяцев. Обучение будет производиться по мере набора группы.

На курсы принимаются граждане в возрасте 17,5 лет и старше. Лицам, заключившим договор с автоколонной № 1662, выплачивается стипендия в размере 44 рублей в месяц при обучении в дневное время. По желанию в вечернее время автоколонна № 1662 предоставляет работу.

Направления от организаций и заявления от граждан принимаются отделом кадров автоколонны 1662.

За справками обращаться по адресу: г. Опочка, улица Дзержинского, дом 62, отдел кадров, телефон 9-18-19.

Опочецкому районо  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
гружики.

2-1.

КОЛХОЗУ  
имени Жданова  
в колхозную столовую  
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ  
Повар.

2-1.

Продается корова первым отелом. Обращаться: г. Опочка, ул. Романенко, 17.

Продается дом с надворной постройкой по ул. Молодежной, 9. Обращаться по адресу: ул. Автозаводская, дом 5, кв. 33, после 18 часов.

Опочецкой автостанции  
ТРЕБУЮТСЯ  
кассиры.

3-1.

Опочецкому районному  
Дому культуры  
на постоянную работу  
ТРЕБУЕТСЯ  
техника. Оклад 70 рублей.  
Телефоны 9-12-18, 9-21-23,  
ул. Калинина, дом 2-а.

3-2.

Опочецкое районо  
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ  
автомобиль «Москвич-412»  
стоимостью 7400 рублей,  
мотоциклы «Днепр» стоимостью 1827 рублей и  
«ИЖ-Юпитер» с коляской  
стоимостью 1249 рублей.  
Правление района.  
2-2.

Псковскому  
специализированному  
автотранспортному  
предприятию  
ТРЕБУЕТСЯ

инспектор по кадрам. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, 88, САТИП, телефон 9-14-53.

3-3.

### КИНО

#### «МАЯК»

18 апреля  
**«ВДАЛИ ОТ РОДИНЫ»**  
Начало в 17, 19, 21 час.

19-21 апреля  
**«МИЛЫЙ, ДОРОГОЙ,  
ЛЮБИМЫЙ,  
ЕДИНСТВЕННЫЙ»**  
Начало в 17, 19 и 21 час.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

18 апреля  
**«СУДЬБА»**  
2 серии  
Начало в 18 час. 20 мин.

19 апреля  
**«СЫЩИК»**  
2 серии  
Начало в 18 час. 20 мин.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам ЭТУСа, линейно-технического цеха связи, соседям, друзьям, близким, всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах дорогого нам мужа, отца, брата Ковалевского Сергея Николаевича. Ковалевские.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря, — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1341. Тираж 7693.

Газета  
в 1

Газета  
в 1

В ч  
партии  
районн  
С док  
онной  
ци п  
шестн  
тата Н

В п  
нили  
вичнор  
ции за  
липпо  
«Духн  
пов,  
делом  
стител  
го уп  
зяться  
начала  
№ 16  
ный м  
вода  
ник  
Г. И.  
тель  
В. А.  
тель  
важно  
конон  
Пле  
шител  
по ук  
ганиза  
ны,  
ность  
дено.

В у  
участ  
заведу  
транс  
ма К

Пле  
ционн  
носте  
пропа  
кома  
В. И.  
реход  
боту.  
пропа  
вержд

Пол  
плену  
КПСС  
одном  
ров Н

Пле  
шител  
по ук  
ганиза  
ны,  
ность  
дено.

В у  
участ  
заведу  
транс  
ма К

Пле  
ционн  
носте  
пропа  
кома  
В. И.  
реход  
боту.  
пропа  
вержд

Пле  
шител  
по ук  
ганиза  
ны,  
ность  
дено.

Пле  
ционн  
носте  
пропа  
кома  
В. И.  
реход  
боту.  
пропа  
вержд

Пле  
шител  
по ук  
ганиза  
ны,  
ность  
дено.

Пле  
ционн  
носте  
пропа  
кома  
В. И.  
реход  
боту.  
пропа  
вержд

Пле  
шител  
по ук  
ганиза  
ны,  
ность  
дено.

Пле  
ционн  
носте  
пропа  
кома  
В. И.  
реход  
боту.  
пропа  
вержд

Пле  
шител  
по ук  
ганиза  
ны,  
ность  
дено.

Пле  
ционн  
носте  
пропа  
кома  
В. И.  
реход  
боту.  
пропа  
вержд

Пле